



**ФРАКЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»  
В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ  
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА**

664027, г. Иркутск, ул. Ленина, д.1а тел. (3952) 50-77-46

23.12.2024, № 27

на \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Отчет о работе фракции политической партии  
«Коммунистическая партия Российской Федерации»  
в Законодательном Собрании Иркутской области за 2024 год**

Фракция политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» в Законодательном Собрании Иркутской области (далее фракция КПРФ) четвертого созыва состоит из 4 депутатов, избранных по партийным спискам. Возглавляет фракцию Нохоев П.И.

В 2024 году деятельность фракции осуществлялась в соответствии с планом работы на год, который взаимосвязан с планом законопроектных работ Законодательного Собрания и с задачами, стоящими перед областным отделением КПРФ. За отчетный период депутаты фракции КПРФ занимались законотворческой работой путем участия в заседаниях сессий Законодательного Собрания Иркутской области, а также принимали участие в заседаниях постоянных комитетов и комиссий.

По инициативе депутата фракции КПРФ Сарсенбаевым Е.С., в Законодательное Собрание был внесен законопроект ПЗ-1330 «О внесении изменений в статью 6 Закона Иркутской области «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан», а также вместе с другими депутатами был соавтором следующих законопроектов и поправок к проектам законов:

- ПЗ-1315 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об инвестиционном налоговом вычете по налогу на прибыль организаций в Иркутской области»;

- ПЗ-1341 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей»;

- ПЗ-1358 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей»;

- ПЗ-1364 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей»;

- ПЗ-1400 «О порядке формирования и предоставления единой субвенции местным бюджетам из областного бюджета».

За отчетный период депутат фракции КПРФ Сарсенбаев Е.С. принял участие в комитете по бюджету в 23 заседаниях из 23. На комитете рассматривались вопросы:

- об исполнении областных бюджетов за 2023 год, за 2024 год;

- об изменении областного бюджета на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов;

- об областном бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;

- об изменении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Иркутской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;

- о бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Иркутской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов;

- о межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты;

- о внесении изменений в законы Иркутской области «О транспортном налоге», «О дорожном фонде Иркутской области», «О налоге на имущество организаций», «О применении ИП патентной системы налогообложения на

территории Иркутской области», «О понижении налоговых ставок на прибыль организаций, подлежащих зачислению в областной бюджет, для отдельных категорий налогоплательщиков»;

- о финансовом обеспечении функционирования вновь образованных муниципальных округов;

- об обеспечении сбалансированности местных бюджетов и снижении долговой нагрузки муниципальных образований;

- об исполнении бюджетов муниципальных образований Иркутской области в 2024 году.

За 2024 год депутат фракции КПРФ Сарсенбаев Е.С. принял участие во всех заседаниях (13 заседаний) комиссии по контрольной деятельности.

На комиссии рассматривали следующие вопросы:

- об эффективности реализации мероприятий, направленных на обеспечение сохранности, использования и популяризации объектов культурного наследия, находящихся в собственности Иркутской области в 2021-2022 годах;

- о результативности использования средств областного бюджета и оценке результатов реализации мероприятий, направленных на обеспечение комплексного пространственного и территориального развития Иркутской области в 2021-2022 годах;

- о расходовании денежных средств, предусмотренных в бюджете Иркутской области на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, за январь-декабрь 2023 года;

- о реализации регионального проекта Иркутской области «Чистая вода» за январь-декабрь 2023 года;

- о внесении изменений в стратегию социально-экономического развития Иркутской области на период до 2036 года;

- об использовании бюджетных средств, выделенных министерству здравоохранения Иркутской области в 2022-2023 годах на модернизацию

первичного звена здравоохранения Иркутской области (приобретение медицинского оборудования и автотранспорта);

- о реализации региональных проектов в Иркутской области за январь-декабрь 2023 года;

- об использовании средств областного бюджета, направленных на реализацию региональных проектов национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в 2023 году;

- о реализации региональных проектов в Иркутской области в 2023 году;

- о капитальном ремонте объектов капитального строительства, находящихся в ведении муниципальных общеобразовательных учреждений, благоустройству закрепленных за ними территорий, оснащению учреждений средствами обучения и воспитания;

- об использовании бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятия по строительству и реконструкции объектов муниципальной собственности Иркутской области в сфере культуры и архивов в 2022-2023 годах, истекшем периоде 2024 года;

- о результативности мер, принимаемых Правительством Иркутской области, направленных на сокращение объемов и количества объектов незавершенного строительства за 2023 год;

- об использовании бюджетных средств в 2023 году на проведение физкультурных и спортивных мероприятий для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- о планировании и использовании в 2021-2022 годах бюджетных средств на проведение капитального ремонта в государственных учреждениях, подведомственных министерству социального развития, опеки и попечительства Иркутской области;

- о реализации концессионных соглашений в отношении объектов по производству, передаче и распределению электрической энергии, объектов

энергоснабжения, объектов, предназначенных для освещения территорий городских и сельских поселений, объектов благоустройства территорий, объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения на территории Иркутской области.

Фракция КПРФ принимала участие в Публичных слушаниях об исполнении областного бюджета за 2023 год и об областном бюджете на 2025 год, заседании Депутатского штаба по вопросам поддержки СВО, в заседании Инвестиционного совета при Губернаторе Иркутской области о рассмотрении масштабных инвестиционных проектов, в заседаниях постоянных комитетов (комиссий) по рассмотрению законопроектов.

В текущем периоде проведено 14 заседаний фракции.

Важнейшим направлением своей деятельности депутаты фракции считают работу с избирателями. Ежемесячно депутаты проводят личные приемы граждан в общественных приемных, в ходе которых рассматриваются как коллективные, так и индивидуальные обращения граждан, организаций и учреждений. Обращения и вопросы граждан также принимаются через интернет-приёмные депутатов и по телефону. Для взаимодействия с гражданами и более оперативного реагирования на их просьбы и проблемы используются страницы депутатов в социальных сетях.

Так, депутат фракции КПРФ Сарсенбаев Е.С. за 2024 год рассмотрел 138 коллективных и индивидуальных обращения граждан, организаций и учреждений. В общественной приемной депутата было принято 81 человек.

Тематика обращений касалась улучшения жилищных условий, коммунальных услуг, капитального ремонта, благоустройства придомовых территорий, выгула собак, медобслуживания; оказания помощи инвалидам, многодетным семьям, матери-одиночке, в трудоустройстве; вопросов по выплате участникам СВО; оказания благотворительной помощи.

По обращениям граждан и организаций в надзорные органы, различные органы исполнительной власти за истекший период

подготовлены и направлены 102 депутатских обращений. Все ответы, полученные от компетентных органов, были доведены до заявителей.

Депутат фракции КПРФ Обухов А.В. провел множество встреч с жителями Свердловского района по различным вопросам, в том числе о незаконно признанных аварийными домами на улицах Мухиной, Захарова, Баженова, Крупской г. Иркутска. Провел две встречи с жителями Академгородка по поводу беспокоящей их уплотнительной застройкой микрорайона, в защите леса Академгородка от застройки парка Гидростроителей.

Обращались к Обухову А.В. на встрече в феврале как к депутату за помощью и активисты по защите стадиона «Пионер», расположенного в Октябрьском административном округе города Иркутска. Просили создать в Законодательном Собрании Иркутской области рабочую группу по сохранению стадиона «Пионер». Обухов А.В. с таким предложением обратился в Законодательное Собрание Иркутской области, но инициатива не была поддержана.

Зарегистрировано и рассмотрено более 30 обращений разного характера, в том числе два обращения из города Братска.

Основными проблемами, с которыми обращаются жители – это жалобы на точечную застройку, жалобы на работу управляющих компаний, жалобы на признание жилья аварийным, высокие тарифы за ТКО и введение диффтарифов на электроэнергию, жалобы на действия/бездействия органов власти, прокуратуры и др.

Особо стоит отметить 14 запросов, которые сделал Обухов А.В. в различные инстанции связанные с загрязнением воды возле Иркутского водозабора в акватории Иркутского водохранилища. Получен ответ о том, что вода возле Иркутского водозабора теперь не является чистой водой, а является условно чистой.

От депутата Обухова А.В. весной три иркутянина ушли добровольцами в зону СВО, два в отряд им. преподобного Князя

Александра Невского где один из них проходит службу до сих пор. Третий пока находится в учебном пункте.

Через благотворительный фонд «Вероника» оказывается помощь участникам СВО правовая и материальная, например, идет постоянный поиск квадрокоптеров и автотранспорта и его отправка в отряд им. преподобного Князя Александра Невского.

Руководитель фракции КПРФ в Законодательном Собрании Иркутской области Нохоев П.И. провел несколько встреч с жителями Усть-Ордынского Бурятского округа, Ольхонского района, которые просят поддержки для развития лично-подсобного хозяйства сельских жителей Иркутской области. Председатель Совета ветеранов Эхирит-Булагатского района обратился за помощью в решении вопроса о льготном проезде ветеранов по маршруту Усть-Ордынский – Иркутск – Усть-Ордынский. Вопрос рассмотрен в Министерстве социального развития, опеки и попечительства Иркутской области с участием перевозчика «ИП Петрова».

Участники специальной военной операции обратились к Нохоеву П.И. с вопросом о выделении земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Оказана юридическая помощь. Вопрос рассмотрен в администрации Эхирит-Булагатского района.

В Усольском районе и городе Усолье-Сибирское депутата Законодательного собрания Сумарокова П.И. знают все, ведь его благотворительная деятельность уже много лет идет во благо многим жителям округа. Большую и систематическую поддержку Павел Ильич оказывает участникам и семьям СВО. Активно участвует в социальной жизни Усольского района. Предприятие регулярно оказывало помощь учреждениям образования, медицины, культуры и спорта. Благодаря поддержке Павла Ильича и предприятия СХПК «Усольский свинокомплекс», клуб в с. Целоты получил музыкальную аппаратуру и качественную оргтехнику: многофункциональное устройство (МФУ), ноутбук, цветной принтер.

В мае 2024 г. Павел Ильич совместно с представителями "Усольского свинокомплекса" привезли в подарок в одну из военных частей Прибайкалья радиостанции и детектор дронов. Военные поблагодарили земляков за помощь в противодействии терроризму и отметили большую востребованность такого оборудования. Переданную спецтехнику бойцы подразделения поставили на боевое дежурство. Накануне 9 мая сотрудники СХПК «Усольский свинокомплекс» под руководством Павла Ильича побывали в Большееланском и Новожилкинском муниципальных образованиях: от имени коллектива и руководства предприятия они вручили труженикам тыла и вдовам участников Великой Отечественной войны поздравительные открытки и продуктовые наборы.

Летом состоялась встреча Сумарокова П. И. с коллективом села Большая Елань. Во время встречи обсуждались вопросы по развитию и сохранению хозяйства, изменения эпизодической ситуации, согласование вопросов забоя больного скота, сохранение рабочих мест для работников хозяйства.

Также прошла встреча Сумарокова П. И. с администрацией Тельминского муниципального образования по вопросу поддержки участников СВО, призванных с муниципалитета. Согласование вопросов по агитации и привлечению новых контрактов на СВО. Оказание материальной помощи со стороны депутата общественной организации, занимающейся благотворительной помощью на СВО.

Состоялась встреча Сумарокова П. И. с жителями Новогромовского муниципального образования по вопросу поддержки участников СВО и привлечения добровольцев службе по контракту. Оказание материальной помощи со стороны депутата.

Сумарокова П. И. посетил совместно с главой Тельминского муниципального образования общественную организацию «Добрые люди» Тельминского муниципального образования по вопросу поддержки участников СВО и благотворительной помощи Курску.

Павел Ильич поздравил народный хор «Реченька» с юбилеем и с Днем пожилого человека жителей Тельминского муниципального образования в ДК «Юность».

Всего за 2024 год депутаты фракции провели более 100 встреч с избирателями и осуществили более 190 личных приемов граждан.

Стало доброй традицией участие депутатов фракции КПРФ в мероприятиях, посвящённых памятным историческим и знаменательным датам.

В 2024 году Евгений Сейтович реализовывал на территории Ангарского городского округа, а также на территориях других муниципальных образований традиционные социальные проекты и благотворительные акции, в том числе:

*Проект «Спорт»:*

Участие в организации Международного хоккейного матча «Last Game Baikal in Lake Baikal» («Последняя игра на Байкале») 23 февраля 2024 года; 20-ой матчевой шахматной встречи Ангарск - Иркутск, посвященный Усольцевой А.А. 09.03.2024; открытого кубка г.Ангарска по быстрым шахматам среди детей, Мемориал Гребенкина Е.Д.; мотозабега «Кутузка - 2024», игры волейбольной команды «Молния» в открытом Чемпионате г. Иркутска.

*Проект «Семья»:*

Участие в конкурсах Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г.Ангарск «За особые успехи в учении» и «Лучшая группа».

Депутат Сарсенбаев Е.С. провел тематическое мероприятие «Мужской разговор» с воспитанниками Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Ангарск.

Также приобрел подарок для финалиста областного фестиваля детского и юношеского творчества для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Байкальская звезда – 2024».

Сарсенбаев Е.С. поддержал проведения Благотворительным фондом «Территория дружбы» (г. Ангарск) двухдневной площадки для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья.

Евгений Сейтович провел детское мероприятие «Праздник двора» в 29 микрорайоне г. Ангарска, посвященного празднику «День защиты детей».

Оказал материальной помощи Благотворительному фонду ДоброДомик в целях приготовления бесплатных обедов для пожилых людей (60+) в г. Иркутске и г. Ангарске; Комплексному центру социального обслуживания населения «Веста» в участии на Международной выставке-форуме «Россия».

Сарсенбаев Е.С. занимался снабжением продуктами питания профильной смены в рамках проекта «Школа ответственного родительства» на базе ДОЛ «Ласточка».

Организовал поездки АНО «Притяжение» с детьми дошкольного и школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья на турбазу «Китой».

Сарсенбаев Е.С. приобрел путевки в аквапарк «Аквамир» г. Новосибирска для воспитанников Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, г. Ангарск.

*Проект «Здоровье»:*

Финансовая поддержка Ивано-Матренинской детской клинической больницы; Ангарской городской детской больницы; Иркутской областной детской больницы в оборудовании сенсорной комнаты; оказание помощи в обследовании, в реабилитации инвалидов.

Участие в презентации зала реабилитации Благотворительного фонда «Семья Прибайкалья», где спонсировал приобретение оборудования для детей с ограниченными возможностями здоровья.

*Проект «Память»:*

Материальная поддержка ветеранов Великой Отечественной войны, блокадников Ленинграда, малолетних узников концлагерей.

Оказание помощи в издании книг об ангарском спорте (Энциклопедия Ангарского футбола; Энциклопедия Ангарского хоккея; Энциклопедия Ангарской легкой атлетики), автор Андреев С.А.; книг «Дорогие земляки», автор Астраханцев Г.Д.

Материальная помощь для изготовления и установки мемориальных досок Героям Советского Союза на Аллее славы» в п.Усть-Ордынский.

Участие в социальном проекте о сибиряках «Тыловики».

Участие в мероприятиях, связанных с Днем воинской славы – Днем полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, Днем Победы, Днем скорой помощи.

*Проект «Помощь СВО»:*

Финансовая поддержка денежными средствами.

Приобретение в зону СВО медикаментов, ГСМ, масляных радиаторов в количестве 6 шт., тепловых пушек в количестве 4 шт., тепловизора, прибора «Ромашка» для радиоэлектронной борьбы.

Передача морозильных ларей Общероссийской организации ветеранов войск правопорядка для использования в зоне СВО.

Передача транспортного средства Благотворительному фонду «Народный Фронт. Все для Победы» и транспортного средства, запасных частей к автомобилю Благотворительному фонду «Вероника» для использования в зоне СВО.

Передача двух бензогенераторов Военно-патриотической школе «Мужество» им.Ю.А.Болдырева для использования в зоне СВО

Также оказывалась финансовая и материальная поддержка общеобразовательным школам (СОШ № 1, СОШ № 4, Гимназия № 8, Лицей № 2); детским садам (№№ 46, 39, 75); Ангарскому техникуму строительных технологий; Дворцу творчества детей и молодежи; Станции юных техников; БФ «Семьи детям»; погорельцам СНТ «Ангара»; администрациям гг.

Усолье-Сибирское, Черемхово на празднование дней города; администрации Усть-Ордынского Бурятского округа на проведение областного культурно-спортивного праздника «Сур-Харбан».

Информация о работе депутата, а также материалы о проведении парламентских сессий в целях освещения деятельности законодательной власти региона регулярно публикуется в городской газете «Свеча», на своем публичном канале в Telegram.

Фракция КПРФ активно работает над созданием единого информационного пространства, которое объединяет всех коммунистов и сторонников. Поэтому депутаты фракции КПРФ тесно взаимодействуют с депутатами представительных органов власти городских округов и муниципальных районов по закрепленным территориям: принимают активное участие в организационных собраниях, содействуют формированию депутатской активности членов партии КПРФ на районном и городском уровнях, оказывают практическую помощь депутатам органов местного самоуправления.

Сегодня фракция КПРФ Законодательного Собрания Иркутской области активно работает по укреплению авторитета Коммунистической партии среди жителей Приангарья, завоевывает доверие избирателей, делая ставку на результаты своей работы.

Руководитель фракции КПРФ  
в Законодательном Собрании  
Иркутской области



Нохоев П.И.